

# 智能门禁、安防监控、全屋智能……电信智慧社区到底有何魅力？ 来！一起看“小翼”的智慧生活

出门经常忘带卡？  
小翼说  
现在刷脸就能畅行

清晨，在中国电信郑州分公司打造的智慧社区门口，70多岁的张奶奶刚赶完早市提着大包小包回来。放下手中的包裹，掏卡、刷卡，这样的场景没有出现，取而代之的是“验证成功”的声音提示。随着电子门禁自动打开，几乎没作停留，张奶奶拎着包裹就走进了小区。

“这是电信的智能社区门禁系统。”小翼说，有亲友来访，业主还能通过平台生成访客二维码发送给来访人员，将原来的人工登记转变为电子数据统计。

据辖区办事处工作人员介绍，这是去年疫情时安装的，在疫情防控的关键时刻，电信的智慧社区产品有效阻断了外来人员的进入，提升了社区防疫的智能化水平。

宠物在小区找不到了？  
小翼说，安防监控  
可以帮助寻找

在智慧社区的建设中，中国电信郑州分公司往往会根据客户的要求，部署、安装天翼看家智能摄像头，将AI视频监控覆盖整个小区，实现小区内的全方位实时监控。

“电信的高科技，可真厉害！”小翼说，前不久，他在广场上遛狗的时候，因为粗心让宠物跑丢了，花了好长时间都没找到，最后还是通过天翼看家摄像头的后台查到了宠物的位置。

“这只是摄像头的基础功能，我们还可以在摄像头上加AI算法，实现各类应用场景。”中国电信郑州分公司的工作人员举例说，如居民关注的高空抛物安全隐患，通过部署天翼智慧社区高空抛物AI智慧监测摄像机，就可以24小时全天候自动捕捉抛物画面，并提供视频取证服务，为高空抛物引发的法律责任判定提供有力的证据。



建设安装智能社区门禁系统

“小区改造智慧社区后，相较之前真的方便了不少，而且治安提升了不止一个档次，住得舒心又放心。”说起电信智慧社区带来的变化，小翼有说不完的话题，社区门禁采用人脸识别，刷脸就能畅行；安防监控自动捕捉异常现象，并生成警示信息；疫情时的云广播，及时传递疫情防控新消息，还有FTTR全光组网的全屋智能，让我们畅享到了千兆WiFi的全新体验……曾经在电影中看到的场景已经变为现实，中国电信郑州分公司打造的智慧社区究竟能给我们的生活带来哪些便捷和改变，让我们一起来看看小翼的智慧生活吧！  
郑报全媒体记者 李冬生



正在安装天翼看家智能摄像头

不想拿着广播喊话传消息？  
小翼说，云广播用手机就能操作

“还有天翼云广播！它可是疫情防控时期最敬业的‘播音员’！”说到电信智慧社区还有哪些好产品时，小翼脱口而出。

“之前，我们主要是通过楼组长口头传达、微信群、贴告示等方式传递政策信息、紧急提醒，及时性无法和天翼云广播相比。”有了去年疫情时在小区门口做志愿者的经历，小翼对云广播赞不绝口，通

过智能手机中的天翼云广播APP，像平常说话一样就将疫情防控的音频拨了出去，“真是太便捷了！”

据电信工作人员介绍，天翼云广播具备手机一键喊话、短信播报、循环播报等功能，支持定时、实时将音频文件、文本等形式的音频广播发布，可第一时间传递疫情防控的相关政策和信息。

总有人上楼给电动车充电？  
小翼说，现在电梯可智能识别

如今，电动车越来越普遍，而电动车在楼道或居民家中充电引发的火灾隐患也越来越突出。小翼说，现在他们小区的电梯有了智慧的“眼睛”，如果居民推着电动车进电梯，系统会发出声音“阻止”，面对执迷不悟者，等待他的将是电梯“罢工”的结果。

“电动车禁止入内。”在管理工作人员的认可下，小翼特意为我们演示了一

把，“你看，只要有电动车进入电梯，不仅会发出声光提醒，电梯也会停止上升，直至居民将电动车移出电梯，管理人员的后台也会收到相关影像。”

据悉，电信智慧社区的产品不仅可以从源头解决电动车上楼充电的问题，而且还能精准识别各种电动车车型，有效过滤自行车、婴儿车、轮椅等干扰。

卧室、卫生间WiFi信号不好？  
小翼说，FTTR实现宽带WiFi无盲区覆盖

居住的小区“聪明”起来了，家庭生活当然也要智慧起来。

“自从换了大房子，卧室和卫生间的信号总是很差，尤其是晚上家人一起用网时，网速就卡得不行。”小翼深知，想要实现智慧生活，网络速度必须要提起来。在朋友的介绍下，小翼邀请电信智

慧工程师上门做了设计和规划，通过一个主光猫、两个从光猫的FTTR全光组网解决方案，成功解决了宽带WiFi问题。他说：“现在每个房间的网速都能达到千兆，宽带WiFi更是全漫游无缝连接，光纤也非常细，虽然需要布线，但丝毫不影响房子的现有装修。”

想要全方位智慧家居生活？  
小翼说，全屋智能  
开启“新居住”时代

早上，随着闹钟声音的响起，窗帘自动拉开，来到卫生间，灯光自动打开；出门上班后，家中不必要的电器设备一一关闭，门磁进入告警状态，摄像头转向重点监控位置；下班回家，空调提前按照设定温度启动，扫地机器人、加湿器等自动开始工作。此外，气感、烟感、水感等设备也联上了网，让厨房变得更加安全。

得益于以FTTR全光组网能力为依托的电信全屋智能，小翼将家中的30多个智能设备都通过“小翼管家”进行了联结，不仅可以按照生活习惯进行设定，而且可以语音操控智能家电。这一系列操作，让小翼告别了“旧居住”的生活烦恼，开启了“新居住”时代，畅享到了“未来家”的全新智慧新体验。

据悉，河南电信携手绿米科技在全市打造了8个全屋智能体验馆，汇聚了5大场景、28项应用及百余款的泛智能终端，并重点打造了安全守护、家电控制、家门看护、智能开门、智能照明5大场景的标准化礼包，帮助市民实现全方位的智慧家居生活。



展示全屋智能的智慧能力

智慧社区为啥要选电信的？  
小翼说，因为实践出真知

智慧社区是中国电信利用5G、云计算、大数据、物联网等先进技术，面向政府、物业及居民用户提供的社区管理及居民生活服务场景解决方案，通过整合社区治理、物业管理、社区安保、便民生活等综合信息服务，实现了社区安全与服务的科学化、智能化、精细化管理。

据介绍，电信智慧社区具有光纤网络有保障，信息数据安全可靠，政府、物业、居民多级联防联控，售后团队更专业等优势，目前已在郑州数十个社区落地和应用，得到了相关人员的好评。“实践出真知，因为在实际生活和应用中得到了验证，所以才会有越来越多的社区和居民选择电信。”小翼说，“无论是小区内的智慧场景，还是家中的智慧生活，都让我享受到了便捷，所以我也愿意向有需求的亲朋好友推荐。”

中国电信郑州分公司相关负责人表示：“接下来，我们不断发挥网络和服务的优势，积极探索5G、物联网、云计算在智慧社区、全屋智能方面的应用，加快电信业务和智能产品融合业务的发展，为更多客户带来便捷、安全、智慧的新生活，为智慧城市建设贡献‘电信’力量。”